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Předseda TOP 09 Matěj Ondřej Havel během pracovní cesty do Bruselu jednal s českými
europoslanci i vrcholnými představiteli Evropské unie o bezpečnosti, ekonomice i
budoucnosti evropské spolupráce. Hlavním vzkazem jeho návštěvy je jasná výzva: Evropa
nabízí řešení, ale odpovědnost musí převzít samotné členské státy.

„V Česku často slyšíme, že za naše problémy může Evropská unie. Realita je jiná. EU nám dává
nástroje – společný trh, levnější energie nebo stabilnější finanční prostředí. Ale zkrotit zadlužení a
nastartovat ekonomiku je náš domácí úkol. A ten za nás nikdo v Bruselu neudělá,“ uvedl Matěj
Ondřej Havel po jednání s europoslancem TOP 09 Luďkem Niedermayerem.

Spolu s dalším europoslancem TOP 09 Ondřejem Kolářem řešil témata, která dnes formují podobu
celé Evropy – především migraci, rozšiřování Unie a bezpečnost. „Český hlas je slyšet tam, kde
vznikají přísnější migrační pravidla. Zároveň musíme být aktivní i při rozšiřování EU, například
směrem k Bosně a Hercegovině, a posilovat naše vazby se Spojenými státy. Naše bezpečnost
nezačíná na hranicích Česka,“ zdůraznil Havel.

Klíčovým bodem programu bylo jednání s evropským komisařem pro obranu a vesmír Andriusem
Kubiliusem. Evropa totiž vstupuje do nové bezpečnostní éry a jeho zkušenost jako bývalého premiéra
Litvy, která dlouhodobě upozorňuje na rostoucí hrozby ze strany Kremlu, dává debatě o evropské
obraně mimořádnou naléhavost.

„Ruské provokace sílí a Evropa musí být připravena. Jasně jsem řekl, že cílem musí být výdaje na
obranu ve výši 5 % HDP. Debata o hlubší evropské obranné spolupráci, kterou jsme dříve považovali
za tabu, je dnes realitou,“ uvedl.

S komisařem pro zemědělství Christopherem Hansenem otevřel téma budoucnosti evropského
zemědělství. „Budoucností jsou malí farmáři. Shodli jsme se, že jejich podpora musí být jednou z
hlavních priorit evropské politiky. Potravinová bezpečnost je základem naší suverenity v době
geopolitické nestability, kterou nebudeme mít bez silných regionů. Investice do venkova proto nejsou
jen o zemědělství, ale o celkové stabilitě Evropy,“ řekl Havel.

Významnou součástí návštěvy byla připomínka 50. výročí založení Evropské lidové strany, jejíž je
TOP 09 součástí. S předsedou této politické skupiny a bavorským europoslancem Manfredem
Weberem debatoval o narůstajícím populismu nejen v Evropě. „Populismus roste napříč Evropou a
jednoduchá řešení neexistují. O to důležitější je, aby demokratické strany nabízely srozumitelnou a
odpovědnou alternativu,“ uvedl.

Důležitým setkáním bylo také krátké setkání s předsedkyní Evropského parlamentu Robertou
Metsolaovou. „Její příběh ukazuje, že i z malé země lze ovlivňovat směřování celé Evropy.
Potřebujeme víc takové odvahy a sebevědomí i doma,“ dodal.

Během návštěvy se setkal také s běloruskou opoziční lídryní Svjatlanou Cichanouskou. Oba se
dohodli na dalším jednání v Praze, které se uskuteční začátkem dubna a zaměří se na podporu



demokratických sil v Bělorusku.

„Evropa není problém, ale příležitost. Záleží jen na nás, jestli ji dokážeme využít. TOP 09 bude dál
prosazovat silnou, bezpečnou a ekonomicky odpovědnou Evropu – a aktivní roli Česka v ní,“ uzavřel
předseda TOP 09 Matěj Ondřej Havel.
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